

2020年2月
12
星期三
庚子年正月十九

安康日报社出版
第18331期
今日四版
安康新闻网
www.akxw.cn

坚决打赢疫情防控的人民战争

——习近平总书记在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话引发热烈反响

新华社记者

“始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位”

谈到习近平总书记在安华里社区的考察，北京市朝阳区安贞街道安华里社区党委书记侯兵内心很不平静。他说：“总书记在考察时高度肯定社区防线对疫情防控的重要作用，我们听了越发觉得职责重大、使命光荣。总书记始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位，这次又来到我们街道社区防疫一线调研指导，充分显示了总书记深厚的人民情怀。”

(下转四版)

习近平在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调 以更坚定的信心更顽强的意志更果断的措施 坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战



2月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在朝阳区安贞街道安华里社区，了解基层一线疫情联防联控情况。

新华社记者 庞兴雷 摄

我市46家工业企业安全有序复工复产

本报讯(记者 艾蓓)2月10日，我市46家工业企业实现安全有序复工复产。

安康企业复工复产情况如何？记者2月9日从市工信局获悉，在抓好疫情防控工作的前提下，有序推进企业复工复产，我市一批企业已陆续投入生产。

医药企业率先复工复产。安康美康医疗设备有限公司是一家专门研发、生产一类、二类医疗器械的生产厂家。今年30岁的李林刚，汉滨区流水人，在公司担任点焊生产组组长。他春节期间一直在家没有出门，2月10日第一天上班，有些激动地说：“厂里做了很多的防范措施，非常科学规范安全。以后，我会遵守厂里疫情防控的规定和制度，加强自我的防护。既然开工了，自然就要好好工作，保护自身健康的同时努力挣钱。”

“面临紧急的疫情防控形势，公司自去年腊月二十七到现在，接到西安市中心医院唐坊医院及省内外多家医疗机构的订单，在严格按照疫情防控的要求下，组织部分员工加班加点，确保医疗物资按时运送到各大医院。”该公司董事长李建学告诉记者。目前，公司50多名员

工全部到岗到位，各车间、班组紧急领取原辅材料，车间内呈现出一派热气腾腾的繁忙景象。

这些复工复产的企业，如何保障企业及参与生产的员工的防疫防控？

测量体温、全身消毒、戴上口罩等程序后，工人们陆续进入厂区。这是2月10日7时50分，陕西安南汽车配件制造有限公司内的场景。在装配车间，生产线上佩戴好口罩的工人们，在各条流水线上正如火如荼地进行各项操作。该公司主要负责人告诉记者，为了做好企业复工复产后员工的生命安全和身体健康保障，公司每天对公共场所和生产区用消毒液进行多次消毒，详细排查所有员工出行、接触人员情况，并为员工免费提供口罩，每次上岗前进行检测。

记者了解到，疫情发生后，该公司迅速成立疫情防控应急领导小组和生产复工复产指导组，统筹安排疫情防控和复工复产的所有工作，供应部门迅速筹措口罩、体温枪、消毒液、酒精、橡胶手套等防疫物品，并根据市场需求和库存情况，调整了部分车间的班次，合理安排员工

的上下班时间。目前员工返岗率已达80%，顺利实现科学复产。

在安康高新区普瑞达电梯有限公司，记者乘坐的车辆只有在联系人到场的情况下才被允许进入。在厂区入口，公司执勤人员对人员和车辆进行了消毒。

数控冲床、等离子切割机、折弯机、剪板机等大型设备已经运转起来，车间内机器声轰鸣，数十位员工正各司其职忙碌着。据该公司董事长张元卿介绍，为了保障医院、住宅小区等用户的电梯使用安全，公司专门安排维保人员，24小时提供上门服务。同时，对所有外地返工人，自行在家隔离14天后返岗，在隔离期间通过线上平台，每天向公司上报身体状况。此外，全力保障员工餐饮供应，实行错峰就餐、对员工实行盒饭制，每次上岗前进行检测。

据了解，2月10日以后，全市将有一批拟复工企业陆续复工，市工信局将针对工业企业复工复产中存在的物资缺、用工难等问题，靠前服务，深入开展暖企、稳企行动，帮助企业提升复产能力。

汉阴县与五县(区)毗邻，常年外出务工人员6万余人。今年春节，大量务工人员和学生返乡，准备和家人团聚。但一场突如其来的疫情，让这个春节变成了考验全县干群的“年关”。

为打赢疫情防控阻击战，该县对不同人群实行“绿、黄、橙、红”四色管理，明确了防控工作重点，精准管理、靶向作业，防控工作井然有序，成效明显。

绿色管理防传播 群防群治稳民心

从汉阴县城驱车向北蜿蜒盘旋1个多小时，到达观音河镇进步村，今年40岁的村医杨冰正在村卫生室里忙碌着。卫生室门和窗户上都贴着写有他电话号码的纸条。

“现在正是疫情防控的紧要关头，一点都不敢懈怠。从1月21日开始，我每天除了要给从武汉返村的6户村民量体温、搞监测外，还要承担全村440多户村民的医疗保健、疫情防控宣传，乡亲们有个毛病到卫生室来找不到我，可以打电话。”杨冰对笔者说。

“这么大的工作量，你一个人忙得过来吗？”

“利用四色管理法，分门别类，有重点的工作，加上联镇包村干部，忙得过来。”杨冰如此有把握的回答，得益于该县对疫情防控按照人群分类实施四色管理法。

自陕西省政府启动卫生应急I级响应后，汉阴

县以“321”基层治理模式网格化管理为基础，迅速将疫情防控“责任网”撒下去。县级领导和镇村干部第一时间回到工作岗位，在网格内开展地毯式、动态精准摸排登记，对排查出的人员根据疫情涉及范围、预警程度由低到高依次用绿、黄、橙、红四色代表，建立管理台账，实行“绿、黄、橙、红”四色管理法。

县疫情防控总指挥周永鑫，责任总指挥刘飞霞、副总指挥向诗兵坐镇指挥部，指挥部下设一办九组，集中办公，根据四色管理法挂图作战，科学分析数据，精准发力。

该县将境内所有普通居民划为绿色管理人群，通过夯实县级领导联镇、部门联村、干部包户工作机制，全员发动县镇村三级力量，建立“端、微、屏、网”全媒传播的立体化宣传网络，普及防控知识，发布权威疫情信息，及时回应社会关注，消除群众恐慌心理，让绿色人群学会自我防护，减少流动，实现群防群治。

此时的汉阴，春光明媚，暖风和煦。但大街小巷看不到熙熙攘攘的人流，多通风、勤洗手、不串门、不聚会，宅在家里为国家做贡献，成了最时尚的行为。

黄色管理阻输入 精准施策强摸排

“要想控制住疫情，关键是要看我们对湖北返人员的底子摸得清不清、流动轨迹掌握得准不准，措施落得实不实。”周永鑫一针见血地指出。(下转四版)

企业疫情防控工作是疫情防控工作的重要部分，全国春节假期延长后，企业复工复产成为各地当前大事要事，如何处理好疫情防控与企业生产、城市运行、民生保障的关系？如何既要阻击疫情丝毫不敢松懈，又要千方百计促进经济保持增长？这是对各级政府的现实考验。

日前，我市出台了支持中小微企业共度时艰的九条举措，市政府召开专题会议，重点部署疫情防控和经济发展“两手抓”。会后，我市相关部门迅速行动，系统安排，主动作为，全力保障企业复工复产和项目开工，确保“两手抓”“两不误”落在实处。

市发展改革委：“项目清单”推开工、保开局

梳理“项目清单”、精准对接需求、全力保障项目开工……从2月5日开始，市发改委积极与县区部门对接，了解项目开复工情况及存在的主要问题，两次召开主任办公会议研究项目规范开复工事宜，发挥稳增长和稳投资专班作用，协调解决经济发展中的重大问题。

市发改委项目科科长衡果一边忙着梳理开工项目清单，一边向记者介绍，“按照‘一个项目、一套方案’的要

国务院打赢疫情防控阻击战的重大决策部署和省市县落实措施，与市府网站和各类媒体保持同步及时更新信息。

“防疫不出门，有事网上办”已成“i安康”APP的突出亮点。1月23日至2月6日，“i安康”APP累计办理各类事项10661件。中国建行援建项目组负责人表示，将加快推进平台迭代，推进区块链技术应用，优化升级电子证照、电子监察和第三方配套系统，丰富便民缴费支付方式，增设政策中央厨房、中介超市服务、民情分析和智能决策系统，统一用户中心系统推广，推进智慧治理服务平台向镇村延伸。市政务服务中心主任表示，将进一步夯实“掌上办事”基础，推进“非接触”办事，引导市场主体和群众线上办理，与人民群众一起打赢这场疫情防控阻击战。

我们将对全市一季度项目开工复

工实行清单化管理，落实开复工时间节点和推进措施，将疫情防控措施贯穿项目建设全过程，力争项目建设高效推进。同时，抢抓中省关于恢复经济增长、减税降费、贷款贴息、定向降息、支持医疗卫生事业发展、加强应急能力建设等政策措施，积极谋划项目，扶持相关企业，补齐经济社会发展短板。

充分发挥陕西省投资在线审批监管平台作用，积极推进网上办公、网上受理和网上审批，加快推进建项前期工作，确保项目尽早落地，加快建设。”

“没有项目落地，一切计划都是空的；没有落地项目有效运转，项目落地也是空的。全市发改系统要不断增强主体责任意识，加强与项目建设单位的对接协调，多渠道倾听项目业主诉求，切实帮助解决具体困难问题，加强各类要素保障，推动项目按时复工、开工，最大限度降低疫情对经济运行的负面影响，确保一季度平稳开局。”市发展改革委主任廖良成告诉记者。

市工业和信息化局：“驻员”深入复工第一线

“要确保企业防护措施到位后尽快开工。口罩、消毒液等防疫物资我们会在保障防疫一线需求的基础上，尽

春节期间“安康”
掌上办事逾万件

最大努力协调。”2月8日，市工信局发展规划科负责人王东电话不断，安康高新区等有关县区派驻到各重点规

上企业的驻企们接反馈企业需求，工信局相关科室正全力协调解决。

据市工信局副局长向德刚介绍，连日来，市工信局将大部分力量调至企

业，通过派驻“驻企”的方式，优先保障752家规上企业高效、安全开复工。按照目前统计，企业的最大需求主要是口罩、消毒液、订单等方面，市工信局正在设法解决，确保各企业在保障安全的前提下有序开复工。2月6日至8日，向德刚带队星夜兼程150余公里，从神木市调运回我市企业复工复产前急需的20吨消毒液原液。

据了解，各区县工信部门正针对性研究制定区县级工业企业复工复产工作指南，为“驻企”提供更加详细的“服务手册”。市工业和信息化局相关负责人介绍，为了帮助企业打消顾虑，及时、有序、安全地开展复工复产，我市正参考此前在疫情防控相关企业派驻“驻企”的经验做法，在全市更多企业推广“驻企”制度。(下转四版)

防疫不懈怠
发展不动摇